Sahsen Onemli Gérdii§um Sorular 3. Deneme

AYT Kimya

3. Belirli bir sicaklikta pOH degeri 4 olan 0,1 M 100 mL NH3

cozeltisi hazirlaniyor.

Buna gére NH3'liin iyonlagma sabiti ve iyonlagma yiiz-
desi kaghir?

iyonlagma sabiti iyonlagma ylzdesi
A) 10719 % 1077
B) 1077 % 0,1
C) 1077 % 10719
D) 0,1 % 1077
E) 0.1 % 0,1

12. Sudkostik kutlece %80 NaOH igeren sulu ¢ozeltinin ticari

8.

adidir.

pOH"1 1 olan 1600 mL NaOH gozeltisi hazirlamak igin
kag gram sudkostik gerekir? (NaOH: 40 g/mol)

A)4 B) 8 C)40 D) 80 E) 160

1 L'lik kapali bir kaba sabit sicaklikta, 2 mol N> 1 mol H» ve
2 mol NH3 gazlari koyuluyor.

Ayni sicaklikta,
N2(g) + 3H2(g) == 2NH3(g)
tepkimesinin ileri yondeki hiz sabiti
ki = 0,5; geri ydndeki hiz sabiti kg = 4 olduguna gére;
|. Sistem dengedir.
[I. Tepkime Grinler yoniinde ilerler.
Ill. Denge kesri (Q.) > Denge sabiti (K)'dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) llvelll

C) Yalniz llI
E)I, Il velll

12. 25 °C'deki 0,01 M HX ¢ozeltisinin pH degeri 4'tar.
Buna gore 1 M HX ¢ozeltisinin pH degeri asagidakiler-
den hangisidir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)6

12. 1. Cu?*(suda) + 4H,0(s) === Cu(OH)y(suda) + 2H30* (suda)

2. CN™(suda) + HpO(s) === HCN(suda) + OH (suda)
Oda sicaklhiginda gergeklesen yukaridaki tepkimelerie
ilgili,

|.Cu?* katyonu asit gibi, CN™ anyonu baz gibi davran-

migtir.

I1. 1. Tepkimede olusan sulu ¢ézelti baziktir.
11l.2. Tepkimede olusan ¢ézeltinin pH'I 7 den buyuktar.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yainiz | B) Yalmz 1l C)lvelll
D) Il ve I E)I llvelll
2. CaCO3(k) + 1st === CaO(k) + CO»(g)
Tepkimesi sabit hacimli bir kapta dengededir.
Buna gore,
|.CaCO3(k) eklemek
1. Sicakhgi arttirmak
111.CO5(g) eklemek

yukarndaki islemlerden hagileri uygulanirsa dengenin

yonii degismez?
A) Yalmz | B) Yalniz Il

D)lvell E)Illvelll

C) Yalmiz lll
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7. Denge tepkimeleriyle ilgili agsagidaki ifadelerden han-
gisi yanhstir?

A) lleri tepkimenin hizi, geri tepkimenin hizina esittir.
B) Girenlenin tamam Urinlere dénigmez.

C) Dengede urunler ve girenlerin derisimi esit olmalidir.
D) Dengede urunler ve girenlerin derisimi sabittir.

E) Tum maddeler ayni fiziksel halde ise homojen dengedir.

5. 1Llik bir kaba 1’er mol CO, O, ve CO, gazlan konuyor.
Sabit sicaklikta sistem,

2C0O(g) + O2(g) ==2C02(g) K;=2
dengeye geldiginde hangi maddelerin derisimleri azalir?
A) CO B) O, C)CO,
D) COve O, E) CO, O, ve CO,

6. Belirli bir sicakliktaki denge sabiti K¢ = S olan,
Xa(g) + 2Y5(g) === 2XY>(9)

tepkimesi 5 litrelik kapta dengedeyken 1 mol X5, 2 mol
XY> ve 64 gram Y5 gazlar bulunmaktadir.

Buna gore Y’nin mol kiitlesi ka¢c gram/mol’diir?

A) 12 B) 16 C) 24 D) 32 E) 64

7. Denge tepkimeleriyle ilgili asagidaki ifadelerden han-
gisi yanhstir?

A) lleri tepkimenin hizi, geri tepkimenin hizina esittir.
B) Girenlerin tamam Urtnlere donusmez.

C) Dengede urunler ve girenlerin derisimi esit olmahdir.
D) Dengede arunler ve girenlerin derisimi sabittir.

E) Tam maddeler ayni fiziksel halde ise homojen dengedir.

7. C(K) + 2Ho(g) === CHa(g) Kq=0.4
Ha(g) + 1/202(g) === H20(g) Kz =2
C(k) + O5(g) = CO;(g) K3 =x

Té';?kiﬁ‘téléfiﬁiﬁ déﬁgé sabitleri Véfili‘ﬁi%tif.
CHy(g) + 20,(g) === CO4(g) + 2H,0(g)

tepkimesinin denge sabitinin sayisal degeri 5 oldugu-
na gore K3'lin sayisal degeri x kagtir?

A)0,5 B)2 C)5 D) 15 E)20

200 mL 0,1 M HCI ¢ozeltisi ile 200 mL NaOH c¢ozeltisi ka-
nigtinhhyor

Oda sicakhginda karigmin pH' 13 olduguna gore,
NaOH g¢ozeltisinin baglangi¢ derisimi kag molardir?

A)01 B) 0,2 C)0,3 D)0,4 E)0,5

2C0(g) + Oz(g) === 2C0O2(g)

Tepkimesi dengede iken sabit sicaklikta tepkime kabinin
hacmi yariya dusuriltyor.

Buna gore asagidakilerden hangisi gerceklesmez?
A) Denge urunler yonune kayar.

B) Dengedeki CO, derisimi artar

C) COz gazinin olusum hizi artar.

D) Oz gazinin derigimi azalir.

E) Denge sabitinin degeri degismez.

pPOH degeri 11 olan oda sicakligindaki HCN sulu ¢ozeltisi-
nin 400 mL’sinde ka¢ gram HCN ¢oziinmustir?

(HCNigin K, =2-108, H: 1, C: 12, N : 14 g/mol)
A) 0,27 B) 0,54 C)2,7 D) 5,4 E) 8.1

12 X(g) + Y(g) ==2Z(g) + T(9)

Tepkimesinin,
ileri hiz sabiti ki = 0,64,
geri hiz sabiti kg = 0,04'tur.

Ayni sicaklikta 2 L'lik sabit hacimli bir kaba 1,2 ser mol X
ve Y gazlan konuyor.

Sistem sabit sicaklikta dengeye geldiginde kapta kac
mol Z gazi bulur?

A)024 B)048 C)064 D)096  E)112
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* 16 - 32 hicreli embriyo
e Doku olusumu
* ici bos tek tabakall embriyo

e Zigotun ilk mitoz bélinmeleri

Asagidaki kavramlardan hangisinin yukarida tani-
mi verilmemisgtir?

A) Blastomer B) Histogenez C) Blastula

D) Segmentasyon | E) Morula

iskelet kasi hiicresinde gerceklesen,

I. Glikoz — Laktik asit
Il. PirGvat — CO2 + H2O
I1l. PirGvat — Laktik asit

olaylanndan hangileri ortamda bulunan oksijenin
kullanildigina kanit olarak gdsterilebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 11l

D) I ve Il E) Il ve Il

Bohr atom modeline gore bir st yoriingeye c¢ikan
elektronun;

|. Baglanma enerjisi

Il. Yérungedeki cizgisel hizi

[ll. Yorungedeki agisal hiz

IV. Toplam enerijisi

V. Potansiyel enerji

VI. Periyodu

niceliklerinden kag tanesi artar?

A)2 B3 C)4 D) 5 E) 6

insanda mide ile ilgili verilen,

I. Alinan besinlerin mekanik sindirimini saglar.
Il. Alinan besinlerin depolanmasini saglar.
Ill. Proteinlerin kimyasal sindirimini baslatir.

IV. Uyarnimasi yalnizca sinirsel yolla gerceklesir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) I ve lll C)llvelV

D) 1, Il ve lll E) I, Il ve IV

Mitokondri organelinde;

. Glikoz
Il. PirGvat
I1l. Fruktoz

molekiillerinden hangilerini parcalamak icin solu-
num enzimleri bulunur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) lvelll E) I, Ilvell
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19. ﬂlﬂ e
g(x)

lim [1(0+9(q]=4

\CiLMATEMATIK

lim
x-1

esitlikleri veriliyor.
Buna gore,

. lim f(x) vardir.
x—1

I lim 2(x) vardir.
x—1

> 0. lim f(x)= lim g(x) tir
x-1 X1
L onciillerinden hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve Il E) I, 1lvelll

f(x) = x2+4x+m

fonksiyonu her x reel sayisi icin tiirevlenebildigine

gére m nin en kiiciik tam say1 degeri kagtir?

A)3 B) 4 C} S D)6 E)7

Yukarida bir kenar uzunlugu 3 cm olan kip bigimin-
deki tahta pargasi gosterilmektedir. Bu tahta parga-
sinin tiim koselerinden bir kenarn X ¢molan es kiip-
ler kesilip cikartilacaktir.

Kalan tahta parcasinin hacmi V olduguna gére,

lim
x—3 X—=3

limitinin degeri kactir?

A)-27 B)-18 C)12 D) 18 E) 27

12. f(x) = 2.sin% . cos®
esas periyod?

P(x) polinomunun P(x - 1) ile boliimiinden kalan ax - 4,
P(x = 1) polinomunun P(x) ile béliimiinden kalan 2x + b
olduguna gére a + b toplami kactir?

A) -6 B) -2 G2 D) 4 E)6

a, b birer gergel sayi1 olmak lzere asagidaki
dik koordinat diizlemlerinde f(x) = x? + ax + b
fonksiyonunun grafigi ile g(x) = f(x) — 2 fonksiyonunun
grafigi verilmistir.
LY AY

y =f(x)

A\\-/B > c\ D

f fonksiyonunun grafiginin x eksenini kestigi noktalar
A ve B, g fonksiyonunun grafiginin x eksenini kestigi
noktalar C ve D noktalaridir.

|CD| - |AB| = 2 birim olduguna gére |AB| + |CD|
toplami kag birimdir?
11

A)% B)4 C)% D)5 E)T



